

一周网事

我们的声音

□记者 张丽娜

不知道你有没有这样的习惯：上网看到一则有噱头的新闻，便迫不及待地点击网友评论，要看网友们对此事的看法。我有，而且很多时候觉得看评论比看新闻更有趣。

你看他们评判着每个角落的奇闻异事，既有市井化的幽默，又有原生态的鲜活——

说到新近湖南鹤城人事招聘蹊跷怪异，高分考生被淘汰，他们这样自嘲：“没关系，基本上不用去考了。真正的人才敢于面对惨淡的人生。”

说到兰州郭先生听信传言囤盐万把斤，事后无法处理，不得不低价处理给市民和餐饮老板，有人说：“这种人就叫瓜货！自作孽不可活。竟然有那么多缺心眼的来帮助他！”

说到台北一许姓男子失业没收入，跑到小学旁边卖个人珍藏的A片，结果被刑拘，网友则是哭笑不得：“这哥们儿脑袋肯定被驴踢过！”“一分钱难倒英雄汉，杨志也有卖刀时。”

网络真是好东西，人可以隐匿社会身份，无所禁忌，畅所欲言，不吝得罪赵钱孙李，不忌被周吴郑王打击报复，人人可以说真话，人人敢于说真话。

现实中，我们戴着虚伪的面具，说话都得经过粉饰，口是心非，着实很累。能在网络上寻个角落，卸下面具，说自己想说的话，多自在，多得劲儿！

也许你只是冷眼观世界，多半时候都是披着“马甲”在“潜水”，千年不吐一个泡泡，但见他人随性自如地嬉笑怒骂，或托掌大笑，或撇嘴骂娘，或垂头叹气，字里行间现人心百态，高洁的、龌龊的、乐观的、悲观的、清醒的、迷茫的……是否感觉我心飞翔，自由真好？

网络新词

婚礼植入广告

“婚礼植入广告”，该词条来源于台湾艺人大S和“富二代”汪小菲的婚礼。

在越来越讲究“眼球效应”的时下，植入广告成了影视作品创收以及商家推广品牌的最佳方式，冯小刚的《非诚勿扰2》就是一个广告植入的成功典范。影片中涉及旅游景点、酒店、汽车、护肤品、酒类的广告有20多处，三亚是最大的受益者。

有细心的网友指出，汪小菲与大S的婚礼植入广告比《非诚勿扰2》有过之而无不及，最大相似之处是双方都将“镜头”对准了三亚。随着婚礼的举行，这场巨大的“秀”无形中体现了其背后的利益链条。

(互动百科网)

非常网闻

武汉一高校颁禁令
老师接受学生送花，一律开除

近日，武汉长江职业学院召开班主任、辅导员工作会议，该校学工处处长鲁远方在会上宣布了一条纪律：今后，凡在节日、生日等特殊日子，班主任、辅导员均不得接受学生送花，变相让学生“送花”者一律开除。此规一出，有人赞成，有人反对，在师生中引起热议。

鲁远方在会上分析，现在各种各样的节日很多，学生买花加上包装少则百元，多则几百元，不少贫困生吃饱穿暖都是问题，看到别人送花，自己也硬着头皮送。这既加重了学生的负担，也助长了不正之风。老师应以教学为本，处处为学生着想，做好学生工作。

此举在学生中引起热议。有学生叫好，认为这有利于保持纯洁的师生关系；也有学生认为“送花只是尊师的一种表现”。该校大二学生吴爽认为，学生送花给老师，仅仅是表达感激之情，代表学生对

老师的深切祝福，老师欣慰的同时，或许会有一种成就感，并把这种快乐传递给学生。

该校工学院辅导员罗艳认为，近年来，确有班主任、辅导员包括任课老师，变相将自己的生日告诉学生，暗示学生送花。学校的这项制度看似缺乏人情味，实则有必要。学生表达情谊的途径很多，网上送电子鲜花、手机短信等方式祝福都很好，这样有利于良好校风的形成。

网友热议

福建省网友：此规定不人道，学生爱上老师了，怎么不可以送花？

树底下晒太阳：只许官家受贿，不许教师受花。

湖北省网友：学校因此开除老师，依据是什么？够格吗？ (荆楚网)



雷人路牌



创意床铺



烫发省钱



生死时速

网络趣图

四川一高校出新招
教师用“幸运转盘”“点将”

四川大学锦城学院出现“雷人”教学方式：一个美女老师为了给课堂找点儿“刺激”，借用“幸运转盘”挑选答题学生。有学生在微博上诉苦：“我现在一看到大屏幕滚动就忐忑不安……”

这个麻辣女老师名叫李聪聪，在学院里教影视剧作课。她将班上每个学生的名字输入电脑，设计出一种类似“幸运转盘”的程序。每次上课，她就将电脑带到课堂，只要没人主动举手回答问题，她就“毫不客气”地打开“幸运转盘”，让学生的名字随机滚动起来。她一叫停，谁的名字定格在大屏幕上，谁就将无条件地起立回答问题。

伴随着欢快的音乐，“幸运转盘”启动了，每个学生的心都提到了嗓子眼儿。“停！”有个学生见自己的名字刚过大屏幕，搞怪地喊了一声，但转盘并未停下来。10秒钟后，李老师点停了“幸运转盘”，“张衍儒”出现在大屏幕上。“耶！”其他同学如释重负，张衍儒很不情愿地站了起来。

“这个有猫儿腻，我已经被连续4次‘点将’了。”张衍儒后来说，有一次他缺课，被李老师发现了，不晓得李老师是不是在“报复”他。

不过，现在全班同学都不敢逃课了，上课也很认真。

一名姓薛的同学说，“幸运转盘”点名很有趣，给了学生新鲜感和刺激感，能激发学生的学习热情。

李老师觉得，用这个办法点名更公正，可以消除老师的主观性。对张衍儒提出的“猫儿腻说”，李老师解释这完全是偶然。她发现使用这个办法点名后，最大的改变就是学生从埋头睡觉变成抬头听讲。

网友热议

老贼：哈哈，有点意思！

自强是硬道理：有创意，玩中学，学中玩。

树底下晒太阳：你要是给老师们足够的自由度，不管得那么死，这种创意有的是。现在的大学老师，很多都不爱惹事，中规中矩地完成教学任务，以不出事为主要原则。

河南省网友：我代表家长赞同。现在孩子上大学就知道吃喝玩乐，挥霍青春，该好好管管了！

北京市网友：不改变教育内容，没什么意义，教出来的学生都是高分低能。(网易)

我的博客

哪些司机易惹祸

1.一停车就狂按喇叭

前面亮着红灯，大家都在等绿灯。有些不甘寂寞的司机就狂按喇叭。你的车毕竟是行驶在公共场所，你不能把喇叭当作玩具，想按就按。

2.不分车道，最典型的就是直行车占用右拐车道

直行就请提前并入直行车道，即便最右侧车道是直行右拐两用车道，也应该尽量为右拐的车让出来。否则，你在车里乐呵，人家在车里骂你，不划算！

3.加塞儿

千万别把加塞儿当技术，这种低含金量的技术大家都会，只是人家比你素质高而已。我的经验是：如果不想让别人变道插队，那你就精力集中跟前车保持不到一个车长的距离，一旦超过这个距离，就可能有人加塞儿。自己也尽量不要加塞儿，否则，既危险又讨人嫌。

4.不让人

每个人都是先做行人后做司机的，下了车的司机就是行人。斑马线前一定要礼让行人，每一次我在斑马线前停下来，做出礼让行人先行的手势都会得到礼貌的微笑，我经常会为自己得到的这一点点“回报”而高兴。下雨天遇见路边行人要减速，溅人家一身泥水，不道德，也会挨骂。在马路上，车比人强势，因为人撞不过车，这就需要司机文明礼让。

5.乱停车

停车时一定要考虑别人的感受。一般的停车位都是标准的，自己停车压了线，旁边的车肯定就打不开门。小区内都是单行线，不允许长时间停车。我可以光明正大地说我划过别人的车，因为小区里有人经常把车停在单行道上，我买了一堆东西，只能一点点搬回去。乱停车，把别人往死里堵的人，要当心被人划车。

6.出事后爱吵架

出了事故是自己的责任就要立即认错，把车挪一边去协商解决。现在的车都有保险，有什么好吵的？无责任的一方也没必要得理不饶人，谁能不走神出错？但凡事出了事故把车停在马路上吵架的，都是“脑残”。

我们都在抱怨拥挤的城市有诸多不便，但我们又不愿离开城市，那么，我们就要想办法让这个城市变得更美好一些。没有万能的制度，制度留下的空白需要文化和道德来填充。

公共意识和公德心的缺乏，使得制度实施的成本不断加大。从某种意义上说，道德法律化越严重的国家，公民素质也就越低，因为一个公共意识严重缺乏的社会，只能依靠法律来规范那些人人皆知的行为准则。

(腾讯博客 张五毛)

本版图文整理 张丽娜